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ΑΠΟΦΑΣΗ 
του ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

Συνεδρίαση Πέμπτη 28 Αυγούστου 2014 

 
Η παρουσία και οι αγωνιστικές κινητοποιήσεις των εργαζομένων στη Διεθνή 

Έκθεση Θεσσαλονίκης το Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου 2014, πρέπει να γίνουν η 

αφορμή για μια νέα αφετηρία στο διαρκή και καθημερινό αγώνα μας για την 

ανατροπή των πολιτικών που μας οδηγούν στην φτώχεια, στην εξαθλίωση, στην 

ανεργία και στην κατάργηση των Δημοσίων αγαθών. 

Η συγκυβέρνηση με τις πολιτικές που εφαρμόζει, επιμένει στην εφαρμογή 

κάθε ελαστικής μορφής εργασίας με πρόσχημα την αντιμετώπιση της υψηλής 

ανεργίας, καταργώντας έτσι κάθε ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό δικαίωμα. 

Επιμένει στη συνέχιση των απολύσεων στο Δημόσιο με 6.500 νέες απολύσεις μέχρι το 

τέλος του 2014, ενώ με την «συγκριτική αξιολόγηση» και τον «επανέλεγχο» 

μετατροπής των Συμβάσεων δημιουργείται μόνιμη «δεξαμενή» απολύσεων και 

διάλυσης των Δημοσίων Υπηρεσιών. 

Με την καθημερινή επικοινωνιακή προπαγάνδα της δε, μέσα από κάθε 

συστημικό μέσο Μαζικής Επικοινωνίας, κατασυκοφαντούν και απαξιώνουν το 

Δημόσιο και τους Δημοσίους Υπαλλήλους με μοναδικό στόχο να ιδιωτικοποιηθούν 

και να εκχωρηθούν στα μεγάλα επιχειρηματικά-εργολαβικά συμφέροντα βασικές 

υπηρεσίες Δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα. 

Η επιμονή της για ΑΜΕΣΗ αλλαγή του συνδικαλιστικού Νόμου που 

προωθεί την κατάργηση κάθε δημοκρατικού δικαιώματος και ελευθερίας, ώστε 

με μεγαλύτερη ευκολία να υλοποιήσει όλες τις δεσμεύσεις της στην τρόικα και να 

οδηγήσει την Ελληνική κοινωνία στην φτώχεια και στην εξαθλίωση, δείχνει το πόσο 

φοβάται την αντίδραση των εργαζομένων και της κοινωνίας συνολικά. 

Η κινητοποίηση των εργαζομένων για τη μη εφαρμογή του Ν.4250/2014 για 

την «συγκριτική αξιολόγηση» και τον «επανέλεγχο» μετατροπής των Συμβάσεων 

από Ορισμένου σε Αορίστου Χρόνου και τα πρώτα αποτελέσματα της, οδήγησε 

την συγκυβέρνηση σε αναδίπλωση, χωρίς όμως να υποχωρεί από τον αρχικό 

σχεδιασμό της, να δημιουργήσει μια μόνιμη «δεξαμενή» υπό διαθεσιμότητα και 

απόλυση Δημοσίων Υπαλλήλων.  



Γι’ αυτό, με μεγαλύτερη δυναμική συμμετέχουμε στη νέα Απεργία-Αποχή της 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ. από: 

 Όλες τις διαδικασίες που σχετίζονται με την «αξιολόγηση» στο Δημόσιο. 

 Όλες τις διαδικασίες «επανέλεγχου» μετατροπής των Συμβάσεων Ορισμένου 

Χρόνου σε Αορίστου που προβλέπει το άρθρο 42 του Ν.4250/2014. 

 

Επειδή η συγκυβέρνηση και η τρόικα δεν φεύγουν μόνοι τους, αν δεν 

ολοκληρώσουν το καταστροφικό τους έργο, η δική μας υποχρέωση είναι μόνο 

μια: Να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας και με το διαρκή και καθημερινό αγώνα 

μας να τους ΔΙΩΞΟΥΜΕ ΕΜΕΙΣ. 

Για να γίνει αυτό χρειάζεται η συμμετοχή και η συστράτευση ΟΛΩΝ μας, 

χωρίς αποκλεισμούς. Γι’ αυτό οι κινητοποιήσεις με αφορμή τη Δ.Ε.Θ. πρέπει να 

αποτελέσουν μια «νέα» αφετηρία για την ανατροπή των πολιτικών αυτών. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδία,  στη συνεδρίασή του 

την ΠΕΜΠΤΗ 28 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2014 αποφάσισε τις πιο κάτω δράσεις και 

αγωνιστικές παρεμβάσεις: 

 

1. Τον συντονισμό και κοινή δράση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με όλες τις Ομοσπονδίες 

του Δημοσίου Τομέα και την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για τη μη εφαρμογή του Ν.4250/2014. 

2. Κάλεσμα της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. σε όλους τους Συλλόγους-Μέλη της για την 

συντονισμό και κοινή δράση σε τοπικό επίπεδο με άλλους πρωτοβάθμιους 

Συλλόγους για την αντιμετώπιση της καθημερινής επίθεσης που δέχονται οι 

Δημόσιοι Υπάλληλοι και οι Δημόσιες υπηρεσίες. 

3. Χρήση των Περιφερειακών και Τοπικών Μ.Μ.Ε. για την προβολή και 

ανάδειξη των θέσεών μας, απέναντι στην συκοφάντηση και απαξίωση του 

Δημοσίου και των εργαζομένων. 

4. Κλιμάκια Μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. να 

ολοκληρώσουν τις ενημερωτικές επισκέψεις σε όλους του Νομούς αλλά και σε 

Δήμους που δεν πραγματοποιήθηκαν το προηγούμενο χρονικό διάστημα με 

αφορμή την ενημέρωση για τη μη εφαρμογή του Ν.4250/2014. 

5. Την ΤΕΤΑΡΤΗ 3 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2014, στις 10.00 το πρωί, να 

πραγματοποιηθεί ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ των Μελών των Διοικητικών 

Συμβουλίων των Συλλόγων-Μελών της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στην Περιφέρεια 

Αττικής, στα γραφεία της Ομοσπονδίας (Καρόλου 24 – Πλατεία Καραϊσκάκη – 

Αθήνα – 3
ος

 Όροφος). 

6. Την ΠΕΜΠΤΗ 4 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2014, στις 7.00, το απόγευμα να 

πραγματοποιηθεί ΣΥΣΚΕΨΗ των Μελών των Διοικητικών Συμβουλίων των 

Συλλόγων-Μελών της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στο ΝΟΜΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, στην 

αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Θεσσαλονίκης (Βασ. Γεωργίου 

Α’ 1). 



7. ΠΕΜΠΤΗ και ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 και 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2014, κλιμάκια 

Μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής θα επισκεφθούν όλους του Δήμους του 

Νομού Θεσσαλονίκης προκειμένου να ενημερωθούν με κάθε τρόπο οι 

εργαζόμενοι για το πλαίσιο των δράσεων και διεκδικήσεων το επόμενο χρονικό 

διάστημα, βασική προϋπόθεση για την ανατροπή αυτών των πολιτικών. 

8. Τη μαζική συμμετοχή μας στην ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στη 

Δ.Ε.Θ. που θα πραγματοποιηθεί το ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2014, στις 

6.00 το απόγευμα, στο άγαλμα Βενιζέλου, με κινητοποίηση κυρίως των 

εργαζομένων των Ο.Τ.Α. στην Κεντρική Μακεδονία και όχι μόνο. 

9. Την πραγματοποίηση το 2
ο
 δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου 2014 αγωνιστικής 

δράσης-παρέμβασης με συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης (Βασ. Σοφίας 15) και πορεία στο Σώμα Επιθεωρητών-

Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης (Λεωφ. Συγγρού 60) για να εκφράσουμε την 

αντίθεσή μας στον «επανέλεγχο» μετατροπής των συμβάσεων από Ορισμένου σε 

Αορίστου Χρόνου, που θα αποτελέσει τη μόνιμη δεξαμενή υπό απόλυση 

εργαζομένων. 

10. Τον ορισμό του 3
ου

 δεκαημέρου του Σεπτεμβρίου 2014 ως «ΗΜΕΡΑ 

ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ» όπου μέσα από Συγκεντρώσεις, Γενικές 

Συνελεύσεις, Καταλήψεις αλλά και άλλες τοπικές δράσεις θα συζητήσουμε τα 

προβλήματα-αιτήματα που απασχολούν όχι μόνο τους εργαζόμενους αλλά και 

το θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Με αφορμή και την ανάληψη από 1 

Σεπτεμβρίου 2014 των νέων Δημοτικών Αρχών να επιδιώξουμε την ενημέρωσή 

τους μέσα από τη σύγκλιση ειδικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου όπου 

θα αναλύσουμε τα προβλήματα και θα καταθέσουμε το πλαίσιο των αιτημάτων 

και των διεκδικήσεων. Πολύτιμο εργαλείο στην παρέμβαση αυτή θα είναι η 

οριστική μελέτη του Κοινωνικού Πολύκεντρου της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με θέμα: 

«Πρωτοβάθμια Αυτοδιοίκηση: Τα οικονομικά της, η εκχώρηση αρμοδιοτήτων της 

και οι επιπτώσεις στο ανθρώπινο δυναμικό και στα Δημόσια αγαθά», που το 

επόμενο χρονικό διάστημα θα σας αποσταλεί. 

11. Την πραγματοποίηση αγωνιστικής δράσης-κινητοποίησης την ΤΡΙΤΗ 23 

ΣΕΠΤΜΕΒΡΙΟΥ 2014 με αφορμή την συμπλήρωση ενός χρόνου από την 

κατάργηση της Δημοτικής Αστυνομίας αλλά και τη συζήτηση της προσφυγής των 

απολυμένων καθαριστριών του Υπουργείου Οικονομικών στα Δικαστήρια. 

12. Την πραγματοποίηση αγωνιστικής δράσης-κινητοποίησης την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2014, ημέρα που συζητείται η προσφυγή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και 

της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στο Συμβούλιο της Επικρατείας για την αντισυνταγματικότητα 

του Ν.4250/2014. 

13. Την παρέμβαση στην νέα Περιφερειάρχη Αττικής κα Ρένα Δούρου για την 

ανάδειξη των προβλημάτων στη Διαχείριση των Απορριμμάτων στην Αττική, 

όπως αναλυτικά έχουν κατατεθεί στη κοινή συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 

στις 10 Ιουλίου 2014. 



14. Την εξουσιοδότηση της Εκτελεστικής Επιτροπής για την συνέχιση και 

κλιμάκωση των κινητοποιήσεων για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των 

Ανταποκριτών του Ο.Γ.Α. 

 

Εξυπακούεται ότι οι πιο πάνω αγωνιστικές δράσεις-κινητοποιήσεις είναι το 

ελάχιστο, καθώς ανάλογα με τις εξελίξεις που θα διαμορφωθούν το επόμενο 

χρονικό διάστημα το Γενικό Συμβούλιο εξουσιοδότησε την Εκτελεστική Επιτροπή 

να αποφασίζει κάθε πολύμορφη αγωνιστική κινητοποίηση τόσο σε τοπικό όσο και σε 

Πανελλαδικό επίπεδο. 

 

Τα θέματα αλλά και τα προβλήματα που εκτίμησε το Γενικό Συμβούλιο της 

Ομοσπονδίας ότι είναι σε πρώτη προτεραιότητα είναι: 

 

 Μη εφαρμογή του Ν.4250/2014. 

 Αποτροπή με κάθε τρόπο του προσχηματικού «επανελέγχου» μετατροπής των 

Συμβάσεων. 

 Νέο «μισθολόγιο», νέα παρέμβαση για μείωση των αποδοχών των Δημοσίων 

Υπαλλήλων και κυρίως των κατηγοριών Υ.Ε. και Δ.Ε. 

 Απολύσεις – Ελλείψεις προσωπικού – Λειτουργία των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. 

 Κατάργηση Ασφαλιστικών – Συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. 

 Πόροι, αρμοδιότητες των Ο.Τ.Α., προσπάθεια εκχώρησή τους στα μεγάλα 

επιχειρηματικά-εργολαβικά συμφέροντα. 

 Υπεράσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα της Διαχείρισης των 

Στερεών Αποβλήτων. 

 

Το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί τους εργαζόμενους στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση με τη συνεχή, μαζική, ενωτική και δυναμική συμμετοχή τους, να 

στείλουν το δικό τους μήνυμα σε όσους σχεδιάζουν και επιβουλεύονται την 

κατάργηση κάθε εργασιακού, ασφαλιστικού-συνταξιοδοτικού δικαιώματος με 

σκοπό να μας οδηγήσουν ΟΛΟΥΣ στη μιζέρια και την εξαθλίωση και τις υπηρεσίες 

των Ο.Τ.Α. στη διάλυση ή στην εκχώρησή τους στα μεγάλα επιχειρηματικά 

εργολαβικά συμφέροντα. 

Η συγκυβέρνηση και η τρόικα δεν φεύγουν από μόνοι τους… αν δεν τους 

διώξουμε εμείς με το δικό μας και μόνο ΑΓΩΝΑ. Αρκεί να το πιστέψουμε… ΟΛΟΙ. 

 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


